

## 超七成半市民认为北京水资源紧缺非常严重 过半数北京市民对本市自来水质量不太满意

发布时间: 2011-08-10  
14:02:17

[【我要纠错】](#)

[【字号 大 默认 小】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

法制网北京 8月 10日讯 记者郄建荣 8月 10日,知名环境保护组织自然之友在北京发布了“六城市居民水资源意识及用水行为调查”结果,该调查结果显示,超七成半市民认为北京市水资源紧缺非常严重,超六成半市民认为水资源短缺是北京市目前面临的主要问题。

据开展此次调查的民间环保组织自然之友的相关负责人介绍,受访的北京市民中,有 76.6%的人认为北京市水资源紧缺程度严重,65.1%的人认为水资源短缺是北京市目前主要面临的问题。88.6%的受访市民认为解决北京市水资源紧缺问题已经迫在眉睫。

受访市民认为,多种原因导致了北京的水危机。56.5%的市民认为,城市人口规模过大造成了城市水资源紧缺;55.5%的人认为气候变化、降水减少是导致城市水资源紧缺的祸首。

此外,浪费也被认为是导致北京水危机的重要因素。受访的北京市民中,有 73.4%的人觉得北京市浪费水的现象严重,接近七成的受访市民认为,洗浴中心、洗车行、室内戏水项目、滑雪、高尔夫球场这样的用水大户最浪费水。有超过五成的受访市民认为应该对现有用水大户大力推广节水技改和节水型器具。

调查结果显示,北京市民对本市的水源安全表示担忧,18.1%的人认为本市的河流和湖泊整体水质受到严重污染,36.7%的人认为水质受到了轻度污染。过半数北京市民对本市的自来水质量不太满意。有 4.1%的人感到水中有时有异味,认为水质无法保障;22.2%的人觉得水质有时浑浊;25.3%的人认为自来水杂质较多,口感不好。

自然之友相关负责人表示,超九成受访市民支持本市推广中水,其中 80.7%的人认为家庭用中水有利于节约水资源,13.9%的人觉得安装使用中水可以减少用水成本,使水价更便宜。受访市民普遍认为,推广中水使用和加强对污水的处理,是解决城市水资源紧缺的有效措施。此外,北京市民还建议大力推广节水措施,严惩浪费水的行为,并加强对水资源的科学管理。